

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

1446

№ 107 (8988) СРЕДА, 8 декабря 2010 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Кто она - золотая молодежь?

3 декабря новый состав молодежного парламента при Законодательном Собрании области приступил к работе.

Из 92 претендентов в этот совещательный орган конкурсная комиссия отбрала 40 человек. Многие из них являются членами ряда политических партий: «ЕДИНОЙ РОССИИ», «Справедливой России», «КПРФ», «ЛДПР», некоторые – самовыдвиженцы. Возраст Киры Пацакула из Калуги всего 14 лет, но среди юных парламентариев есть и работающая молодёжь, и студенты, и аспиранты, педагоги, бухгалтеры, журналист, менеджеры, директор турфирмы.

Как отметил в своем вступительном слове Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин, победили самые достойные. Но и остальных ребят, из числа тех, кто подал заявку на участие в конкурсе, планируется вовлечь в активную общественную деятельность.

Виктор БАБУРИН: «Мы возлагаем на вас большие надежды. Молодежная политика – одно из приоритетных направлений нашей работы. Всё, что мы делаем, мы делаем для вас – наших детей. Неслучайно на этом подробно остановился Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев в своем послании Федеральному Собранию. В вас мы видим экспертов, ждём всевоз-



можных предложений. Ведь не всегда мы, взрослые, можем знать ваши потребности. Поэтому нам необходимо выстраивать тесное взаимодействие, непрерывный диалог. Быть депутатом молодежного парламента – это не только статус, но и большая ответственность, ведь на вас будет равняться молодёжь области».

Отметил Председатель и тот факт, что молодежный парламент представляет собой школу молодых политиков, в нынешнем составе Законодательного Собрания

два депутата в прошлом члены этого органа. Тем не менее, по мнению спикера областного парламента, в депутатском корпусе Законодательного Собрания должно быть больше молодёжи и у членов молодёжного парламента огромные шансы стать в дальнейшем народными избранниками.

Немного освоившись в депутатских креслах, молодые парламентарии приступили к голосованию.

Из своего числа они выбрали членов счетной комиссии. В ее состав вошли Алексей Ильин, Елена Панькова и Олеся Попкова. Затем после долгих дебатов парламентарии определились с кандидатурами на должности председателя молодежного парламента и его заместителя. Ими соответственно стали Петр Горезин и Василий Кирьянов.

17 декабря молодые депутаты проведут очередное заседание, на котором определятся с наименованиями комитетов и их составом.

Управление аналитики, взаимодействия со СМИ и информационного обеспечения аппарата Законодательного Собрания области.

ния ВИЧ-инфекцией способствует предупреждению таких социальных явлений как алкоголизм, наркомания, беспорядочные половые связи, которые являются основными факторами риска в передаче ВИЧ. Поэтому подростки-волонтеры МОУ «СОШ №1» провели акцию «Равный обучает равного». Они распространяли информационные брошюры, передавая друзьям и одноклассникам, прохожим на улице зна-



ния, которые могут помочь сохранить жизнь и здоровье.

Также для учащихся школы №1 были организованы беседы «Пропаганда ЗОЖ», конкурс листовок «Мы за здоровый образ жизни», а для ребят среднего звена – викторина «Что я знаю о СПИДЕ».

«Молодая гвардия» тоже не осталась в стороне от данных событий и провела среди учащихся городских школ и профессионального училища акцию «Красный тюльпан». Ее задачей являлось привлечение внимания молодежи к факту, что эпидемия ВИЧ в России существует и продолжает развиваться, угрожая здоровью и благополучию граждан.

Участниками акции был создан арт-объект из красных бумажных тюльпанов, символизирующих символ надежды на позитивные перемены (на снимке справа). Каждый желающий мог внести свой вклад и тем самым продемонстрировать, что данная проблема им не безразлична.

Елена БАРАНОВА.

Такой слоган объединил в нынешнем году мероприятия, приуроченные к 1 декабря – Всемирному дню борьбы со СПИДом. Этот день служит напоминанием о необходимости остановить глобальное распространение эпидемии ВИЧ/СПИДа.

Согласно анализу результатов эпидемиологического мониторинга ВИЧ-инфекции на 30 июня нынешнего года в Калужской области зарегистрировано 1565 инфицированных, в том числе 22 ребенка. Уро-



вень пораженности населения составил 156 больных на 100 тысяч населения. У 70 процентов ВИЧ был диагностирован в возрасте до 30 лет. Сегодня в нашем регионе ВИЧ-инфекция находится в стадии роста и активно распространяется среди обычных социально-адаптированных граждан, никогда не отличавшихся рискованным поведением.

В условиях отсутствия радикального лечения самой эффективной мерой борьбы с ВИЧ/СПИДом является информационно-просветительская работа среди населения. Поэтому в школах Спас-Деменского

района была проведена молодежная тематическая акция «СПИДно не знать!», девизом которой стали слова «Выполните обещание! Остановите СПИД!». В рамках акции были проведены различные мероприятия по данной тематике.

Так, в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» о проблемах ВИЧ/СПИДа говорили в течение целой недели. Каждый классный руководитель провел для своих учеников часы общения «Хочешь быть здоровым – будь: это правильный путь». Были организованы конкурсы, слоганов, рисунков на тему «Мы хотим жить», выпущены и распространены брошюры. Дети приняли активное участие во всех мероприятиях.

Учащиеся с восьмого по одиннадцатый классы просмотрели информационный мультфильм, рассказывающий о способах распространения и мерах профилактики инфекции.

В библиотеке школы была организована книжная выставка «Скажи жизни Да!». На ней представлен тематический иллюстрированный материал, брошюры, объясняющие необходимость внимательного отношения к своему здоровью.

Ежедневно в спортивном зале проходили соревнования по настольному теннису под девизом «Спорт против наркотиков».

А непосредственно 1 декабря старшеклассники провели в своей школе акцию «Красная ленточка», которая в этот день была приколота на груди у всех ребят (на снимке справа), как символ борьбы, личной причастности и солидарности с людьми, живущими с диагнозом ВИЧ.

Знакомство молодежи с информацией о многочисленных аспектах проблем СПИДа и методах профилактики зараже-

Официально

Форум молодых и талантливых

2 декабря в Калуге начал работу Форум молодых ученых Центрального федерального округа. В его торжественном открытии принял участие губернатор Анатолий Артамонов.

Участники форума обсудят вопросы молодежного инновационного предпринимательства, в том числе проблему создания малых предприятий при высших учебных заведениях, а также практические меры социальной поддержки молодых ученых и специалистов.

Приветствуя участников форума, Анатолий Артамонов отметил, что с целью воспитания нового поколения ученых в регионе ведется работа по подготовке высококлассных специалистов, разработана система мер по повышению мотивации у молодежи к научной деятельности. В области ежегодно присуждаются около 60-ти премий и стипендий в честь выдающихся ученых, судьба которых связана с историей края. Губернатор отметил высокий инновационный потенциал региона и выразил надежду на то, что многие молодые и талантливые ученые связуют свое будущее с калужской землей.

В рамках форума его участники посетили технопарки и промышленные предприятия Калуги, где на практике познакомились с инновационными научными разработками.

О ценах

3 декабря в режиме видеоконференции прошло очередное заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги. Его провел министр конкурентной политики и тарифов области Николай Владимиров.

Отмечалось, что на территории области в ноябре выросла цена на капусту (4,6%), сахар (3,9%), лук репчатый (5,7%), масло растительное (6,2%), картофель (7%), пшено (15,8%). На прежнем уровне осталась цена на сметану, хлеб, муку, яйцо куриное, рыбу, колбасу, мясо кур и говядину. Снизилась цена на рис (-1,4%) и вермишель (-2,4%).

По данным статистики, в Калуге по сравнению с соседними областными центрами зафиксированы минимальные цены на свинину, яйцо куриное, хлеб из пшеничной муки, рис и яблоки. Максимальные - на картофель, лук, капусту и водку.

За период с 22 по 29 ноября в Калуге наблюдалось уменьшение цен на ржано-пшеничный хлеб (-2%). В рейтинге максимальных цен на этот продукт продолжают лидировать Перемышльский, Мосальский и Ферзиковский районы - 27 руб./кг при среднеобластном уровне - 25,4 руб./кг.

Высокие цены на хлеб из пшеничной муки также зафиксированы в Перемышльском и Медынском районах - 39 руб./кг.

Представителям администраций данных муниципалитетов рекомендовано провести работу с поставщиками указанной продукции на местах, а также обеспечить поставки в торговую сеть «социального» хлеба.

Положительную оценку получила работа администраций Малоярославецкого и Жуковского районов по сдерживанию роста потребительских цен на местах.

По состоянию на 22 ноября в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 4 место - по цене на бензин и 9-е - по цене на дизельное топливо.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobil.kaluga.ru



Конкурс

Светлеет мир от материнских глаз

Вчитальном зале районной библиотеки прошло необычное мероприятие. На него были приглашены только женщины. Единственный из присутствовавших мужчина – заведующий отделом образования МР «Спас-Деменский район» С. С. Жаров пошутил по этому поводу:

- Сегодня мне придется держать ответ за весь сильный пол.

Сергей Семенович тепло поздравил женщин с одним из самых светлых российских праздников – Днем Матери. Он вспомнил и о своем самом дорогом человеке – маме, которая расстила сына одна. Прожив 91 год, она была для него всем, отдавая заботу и ласку.

- На вас, дорогие женщины, – сказал С. С. Жаров, – лежит большая ответственность по воспитанию детей. Посмотрите ситуацию в детском саду, школе: здесь работают в основном женщины, на собрания приходят практически одни мамы. Отцы уклоняются от своей воспитательной роли, перекладывая ее на женские плечи. А потому вам нужно быть сильными и стойкими. Пусть ваши дети и внуки будут счастливы – в этом и заключается счастье матери.

Эта мысль так или иначе звучала и в других выступлениях. Т. И. Швырковой из села Любунь имеет трех своих, двух приемных детей и уже двух внучек. У М. А. Семенковой из хутора Ново-александровский – две дочери, четверо внуков и три правнука. Т. И. Языковой из села Павлиново воспитывает двоих своих сыновей и одного приемного. А. А. Мельникова из Спас-Деменска тоже приемная мама, у нее трое детей. А у Е. Д. Богомаевой из села Лазинки, награжденной особой материнской наградой Почетным знаком «Признательность», – пятеро. Вот такие женщины присутствовали на встрече: мамы с огромным стажем и опытом, у которых целый кладезь женской мудрости и неистощимый запас любви, которой хватает и на родных де-

тей, и на тех, что нашли приют не только в их домах, но и в сердцах. Это так важно, потому что, как сказала директор СРЦН «Черемушки» Л. В. Иванюшкина, даже если ребенку в их учреждении очень хорошо, он радуется приходу родной мамы и принесенной ею карамельке.

А свидетельством того, что дети платят родителям ответной любовью, стал районный конкурс фотоальбомов «Загляните в мамины глаза», посвященный Дню Матери. В нем приняли участие 25 работ учащихся общеобразовательных школ района, детской школы искусств, юных жителей сельских поселений. Каждый такой фотоальбом – признание в любви, благодарность за заботу и внимание. Некоторые из работ не соответствовали условиям конкурса, но при этом они не могли не тронуть и не взволновать. Как, например, не отметить учащихся второго класса городской школы №1, написавших рядом с фотографиями своих мам стихи и поздравления, нарисовавших цветы и сердечки. «Моя мама добрая ... ласковая ... кра-

сивая...», «Я тебя люблю...», – написали они.

Оля Рудикова из деревни Снопот назвала свой альбом «Моя мама – путеводная звезда» и помеченными в нем фотографиями доказала, что ее самая родная человек не только добрая и заботливая, но и показывает пример, как нужно трудиться, а также отдохнуть и веселиться. Такая же в глазах своих детей многодетная мама из села Любунь Ольга Бруй: она шьет, вяжет, участвует в выставках огородников, художественной самодеятельности. Аня Мельникова придумала к фотографиям забавные подписи в стихах, рассказывающие, как они с мамой вместе отдыхают, отмечают праздники. Стихи, поговорки, посвященные матери, детские рисунки – все это было уместно в фотоальбомах, потому что

они помогали выразить чувства, испытываемые детьми к своим мамам. Оформление творческих работ помогло им с другой стороны понять родителей – увидеть их не только в доме, семье, а и на работе, раскрыть их увлечения.

Альбомы, подготовленные к конкурсу, были размещены в фойе библиотеки, и все, кто их видел, могли заглянуть в глаза этих мам – счастливые и грустные, с брызгами радости или затуманенные слезинкой. В раз-

Снежане Швырковой, Даше Балансниковой, братьям Языковым и Даще Пелипенковой. Как приятно было мамам получить награды, заслуженные детьми. А памятные призы вручены всем участникам конкурса. Нужно отметить, что отдельные из фотоальбомов демонстрировались и на других районных мероприятиях, посвященных Дню Матери.

В честь этого праздника Почетными грамотами отдела образования МР «Спас-Деменский район» отмечены замещающие родители Ирина Анатольевна Сергеева и Людмила Николаевна Бедрина. Приемная мать Людмила Евгеньевна Волокитина награждена Благодарственным письмом министра по делам семьи, демографической и социальной политики Калужской области С. В. Медниковой.

Редкая минутка отдыха выпала в этот день нашим многодетным, приемным и другим мамам. За чашкой чая со сладким угощением они ненадолго

забыли о своих заботах, активно участвовали в программе, подготовленной для них библиотекарем читального зала Ириной Агеевой. Викторины, загадки, конкурсы, стихи были, конечно, посвящены самой близкой для них теме – детской. А музыкальным фоном во время этой сердечной встречи стала песня «Мамины глаза». Это глаза, которые «всегда следят с волнением за нами».

Антонина БЕСОВА.

На снимках: приятно мамам получать награды, заслуженные их детьми – дипломы вручены О. В. Балансниковой, Т. И. Швырковой, Т. И. Языковой.

Фото автора.



ные мгновения запечатлели объектив фотоаппарата, ведь в жизни бывает всякое. Но у всех у них есть главное – счастье материнства.

Заведующая отделом по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район» Т. И. Видикова отметила, что по итогам конкурса дипломы победителей присуждены авторам четырех работ, признанных лучшими, –

Конференция БМУ

В Калуге состоялась отчетно-выборная конференция областной общественной организации бывших малолетних узников фашистских концлагерей. На ней присутствовала и делегация Спас-Деменского района. Подведены итоги работы за 2010 год, избран новый состав совета организации.

В выступлениях делегатов прозвучали предложения по активизации деятельности первичек на местах, решению проблем бывших малолетних узников. Мария Николаевна Петухова – председатель организации БМУ Спас-Деменского района, рассказала о сотрудничестве общественных ветеранских организаций, работе клуба «Ветеран», большой поддержке со стороны главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова. Она отметила, что, наверняка, в каждом районе есть свои изюминки по работе с ветеранами, поэтому стоит обобщать и распространять опыт.

М. Н. Петуховой вручена Почетная грамота «За Благородство и Человечность» Международного союза бывших малолетних узников фашизма за большой вклад в поддержку жертв нацизма и сохранение памяти о погибших в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Одним из обсужденных вопросов была организация подписки на газету «Судьба», освещающую проблемы бывших малолетних узников, рассказывающую о том, что делается на международном уровне по усилению внимания «детям войны».

В завершении встречи бывшие малолетние узники исполнили песню «Бухенвальдский набат», ставшую гимном организации, а запевалами выступили спасдеменцы – активные участники нашего хора ветеранов.

Антонина БЕСОВА.

ВЕТЕРАН



Внимали, затаив дыхание

Накануне праздника, посвященного Дню Матери, в нашем СДК выступал хор клуба «Ветеран» районного Дома культуры.

Двадцать восемь участников коллектива мы едва разместили на небольшой, но уютной сцене нашего ДК. Жители поселения, в основном пенсионеры, остались очень довольны выступлением ветеранов. Всем понравились участники хора, которые, несмотря на преклонный возраст, были в прекрасной форме, красивых костюмах, задорно исполняли русские народные песни, с теплом и нежностью – лирические песни о маме.

В программе много песен и стихов о Родине, родном крае, особое внимание уделено произведениям, посвященным 65-летию Великой Победы. Особенно понравились мужской ансамбль, исполнивший песни А. Новикова «Дороги», «Хороши весной в саду цветочки», щуточную песню «Теща» и лирическую «Милая мама». Неповторимо прозвучал дуэт в составе В. Черноусова и З. Соболевой с песней «Утро туманное» (а капелла). В. Черноусов на «бис» исполнил песни Пахмутовой «Надежда» и «Журавли» Френкеля. Затаив дыхание, слушали зрители стихи в исполнении А. Бегляковой, Е. Ковалевой, М. Петуховой, Р. Булычевой.

Вместе с хором и женским ансамблем, которым руководит талантливый хормейстер Т. Г. Тиханская, аккомпанирует В. В. Жарова, наши жители подпевали известные в народе песни «Распрягайте, хлопцы,

коней», «Огонек», «Катюша», «И кто его знает» и многие другие. Два часа про должалась праздничная программа, прошедшая на одном дыхании.

Огромное спасибо и громкие аплодисменты в честь коллектива «Ветеран». Здоровья, долгих лет жизни, новых творческих успехов желают ему жители Буды.

Валентина ПИВКИНА,
директор Буднянского СДК.

От выступления перед сельскими жителями у участников хора ветеранов остались яркие впечатления. Вот некоторые из их отзывов.

Александра Николаевна БЕГЛЯКОВА:
- В первую очередь мы отметили, что в помещении СДК тепло и уютно, прекрасно оформлены стенды с фотографиями о жизни села. Местное клубное учреждение размещено в здании социально-культурного центра, созданы хорошие условия благодаря поддержке администрации МР «Спас-Деменский район». А заслуга коллективов работающих здесь организаций, что все под-

держиваются в идеальном порядке. Всезде много цветов, что создает домашний уют и атмосферу тепла.

Александр Александрович САФРОНОВ:

- Я впервые получил такое удовлетворение от выступления. В зале была настолько удивительная аура, что хотелось петь еще и еще, как и просили нас зрители. Казалось, даже сил прибавилось.

Елена Николаевна СЕРЕГИНА:

- То, что мы выступали при полном зале и чувствовали заинтересованность зрителей, придавало нам уверенности в нужности нашей работы. После подобных встреч понимаем, что не зря дважды в неделю в любую погоду ходим на занятия хора и ансамблей. Когда зрители с вниманием воспринимают каждый номер, то и выступать перед ними приятно.

Валентина Александровна ОБЛЕУХОВА:

- Было такое настроение, что мы знакомые стихи и пьесы в исполнении друзей по клубу слушали с волнением и плакали вместе с людьми, сидевшими в зале, и смеялись тоже вместе с ними. Словно незримая ниточка между душами связывала нас всех.

Мария Николаевна ПЕТУХОВА:

- А я хочу отметить заслугу руководителя СДК Валентины Ивановны Пивкиной. Это она организовала такой теплый прием коллектива хора. Спасибо, что есть на селе культработники, понимающие искусство и умеющие создать особый микроклимат в очаге культуры. Наши «гастrolги» на село показывают, что нельзя замыкаться в рамках своего клуба, нужно идти к людям, живущим в глубинке, неизбалованным встречами с музыкой, песнями, соскучившимся по живому общению.

Антонина БЕСОВА.



Традиции, обычаи, обряды

В Спас-Деменском районе живут много мастеров-умельцев. Каждый выбирал свое ремесло, а может быть, ремесло нашло мастера. Эта мысль приходит в голову, когда видишь удивительную выставку работ наших талантливых земляков, ставших хранителями культурного наследия предков и продолжателями их лучших традиций.

Открытая 22 ноября в зале районного Дома культуры выставка традиционного народного творчества на целую неделю стала местом, куда приходили все желающие. Организаторы были уверены, что она позволит не только ощутить красоту и гармонию народного искусства, будет способствовать сохранению любви к родному краю и уважению к людям, рядом живущим, но и вызовет желание реализовать свои творческие способности. И в этом они оказались правы.

Культработники отметили большой интерес к экспозиции, которая была уникальна каждым предметом. На экскурсию в «страну умельцев» приходили школьники, дети из СРЦН, горожане, гости города, це-нящие красоту, оригинальность, интересующиеся народными промыслами.

Режиссер РДК Е. А. Гусева и методист по работе с детьми Т. К. Олару знакомили посетителей с различными видами ремесел, характерными для нашего района, с авторскими работами рукодельниц, художни-

Мастера-умельцы спас-деменского края

В центре зала разместилась композиция из «Уголка старины и истории» методического кабинета РДК. Тут лапти и глиняные крынки, железные станичные утюги и резные шкатулки, керосиновые лампы, самовар. Каждый экспонат в свое время был необходим в хозяйстве, а сегодня это уже раритет.

кин известен как мастер художественной резьбы по дереву, а дом В. П. Соловьевской - как музей прикладного искусства: убранство составляют вязаные кружевные салфетки и скатерти, коврики из лоскутов, занавески, подушки-дุมочки. Каждая вещь выполнена с большой любовью. На районную выставку женщина прислала вышитые гладью и крестиком рушники. У Г. Г. Головой другое увлечение. Она собирает чудесные картины из нескольких сотен пазлов.

обереги для дома, а школьникам особо приглянулись поделки из ракушек «Морская фантазия».

Говорят, таланты рождаются в провинции. Работы народных умельцев из Павловска заняли свое достойное место на выставке. Особенно впечатлил старый бабушкин сундук, хранительницей которого называет себя Т. И. Кривенкова. В нем все ручной работы – рушники, убор для кровати, рубаха, шаль невесты, подвязка, детский уголок, скатерть, салфетки, вышитые гладью и крестом. Такому набору позавидовала бы в свое время любая девушка на выданье. И сегодня он в отличном состоянии.

Ю. Н. Степаненков делает кухонную утварь, занимается резьбой по дереву. В его душе живет художник, подтверждением чему стала необычная картина с изображенной на ней церковью из мелко нарезанной проволоки.



Работы кружка «Золотые ручки».

ков, резчиков по дереву, бондарей. В основе экскурсии было мероприятие «Всякое ремесло честно, кроме воровства» с конкурсами на знание пословиц, загадками, развлекательными состязаниями. Всех желающих приглашали в кружки вязания, вышивания или бисероплетения, в студию детского творчества «Золотые ручки», которые теперь действуют при районном Доме культуры. Авторские работы руководителей кружков также были экспонированы на выставке. Увидев сотворенную умельцами руками красоту, любому захочется научиться делать что-либо подобное. А детскому восторгу просто не было предела: их руки тянулись всё потрогать, им хотелось обо всем узнать, и, конечно, многие ребята загорелись идеей учиться у мастеров.

Ольга Васильевна Иванова, руководитель студии «Золотые ручки», умеет создавать из самых обычных подручных материалов оригинальные вещицы: композиции из цветов, шляпки-игольницы, бочонки из прищепок, декоративные деревья из гофрированной бумаги и многое другое. Екатерина Александровна Гусева ведет кружок «Бисерная роспись», вышивает крестиком картины, иконы, великолепно вяжет. Она родом из Чипляева, ее творческую семью знают многие в нашем районе. Вышивку бисером и бисероплетение можно считать традиционным женским ремеслом. В руках молодой мастерицы и ее учениц оно приобретает современное звучание в виде украшений и декоративных поделок.

Достойное место на выставке заняли работы руководителя студии «Лоскут-дизайн» районного Дома культуры Светланы Валентиновны Нурк и ее учениц. Шитье изделий из лоскута - одно из древних ремесел, они искусно им владеют.

Из поколения в поколение передавалось мастерство русского народа в изготовлении посуды, игрушек, одежды. Эти ремесла были одним из древнейших и необходимых занятий человека. Не перевелись мастера в этом деле и в наши дни. Участницами выставки стали умельцы из сельских поселений района, представив уйму искусно сделанных вещей. От всех этих изделий, хранящих тепло рук своих авторов, исходила добрая энергетика.

В Лазинках есть замечательные рукодельницы М. В. Алферова, В. Д. Пашенкова и Т. С. Ерошенкова. Их работы можно увидеть на выставке в родном селе, а теперь и в райцентре. Вязаные салфетки, вышитые рушники, коврики из лоскутов и выполненная в этом же стиле старинная праздничная одежда привлекали к себе внимание оригинальностью и красотой. Работы И. А. Самбурова и И. А. Богатырева - со своей изюминкой. На выставку лазинцы представили охотничьи трофеи – огромную щучью голову, чучело настоящего тетерева и фигурку его двойника, выточенную из дерева, лосинные рога. За всем этим кроется не только увлеченность, но и умение тонко чувствовать окружающий мир.

В хуторе Новоалександровский живет талантливая мастерица Н. Л. Ежукова. Ее работы – самотканые покрывала, свадебные рушники, вышитые салфетки, на волочки. Для своего творчества она подбирает яркие краски, оригинальные узоры. А. И. Бородинов увлекается плетением корзин, А. Д. Стеяков с помощью нехитрых инструментов умеет делать теплые и удобные валенки. А их односельчанка Г. П. Лукашова создает живописные картины и в своих работах любит отражать красоту природы родного края. Ее картины уникальны и неповторимы.

Много умельцев и среди буднянцев. Есть даже владеющие традиционным крестьянским ремеслом – бондарством. Для всего села мастерит бочки, кадки для засолки огурцов, кубели для сала пенсионер В. И. Антошкин. В. Л. Антош-

кин известен как мастер художественной резьбы по дереву, а дом В. П. Соловьевской - как музей прикладного искусства: убранство составляют вязаные кружевные салфетки и скатерти, коврики из лоскутов, занавески, подушки-думочки. Каждая вещь выполнена с большой любовью. На районную выставку женщина прислала вышитые гладью и крестиком рушники. У Г. Г. Головой другое увлечение. Она собирает чудесные картины из нескольких сотен пазлов.

О мастерице из Любуни И. А. Воронченко уже писала районка. Ее умение владеть крючком известно многим. Оценили творчество рукодельницы и спасдеменцы, любуясь связанными из ярких ниток арбузом, кроликом, прихватками, ажурными салфетками, яркими панно.

Тепловский СДК выставил работы местной мастерицы Н. В. Рязановой – вязание на спицах, крючком. Только здесь больше практических вещей: носочки, детские комбинезоны и т. д.

Очень важно использовать возросший интерес населения к народному творчеству и ремеслам, передавая все, что дошло до нас и не утратило своей ценности, через опыт ныне живущих мастеров-умельцев. Все эти творческие личности претворяют свой талант в жизнь, поэтому у нас так много красивых усадеб, а в доме у них увидишь украшения и предметы быта, изготовленные собственными руками. В узорах вышивки, ткачества, кружева, резьбы по дереву сохраняется присущая нашей местности самобытность.

Работники культуры собрали все лучшее, что создано сельскими жителями и горожанами, и получилась интересная выставка.

Елена АПАНАСЕВИЧ.
Фото автора.



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Назначен на должность мирового судьи

25 ноября 2010 года состоялось очередное заседание сессии Законо-



дательного Собрания Калужской области, в повестке дня которого были и вопрос назначения мировых судей.

Претендентами на должность мирового судьи выступали Дорожова Людмила Ивановна и Иванов Андрей Викторович. Они уже имеют трехлетний стаж работы в данной должности. Перед назначением их кандидатуры были одобрены квалификационной коллегией судей Калужской области и получили положительные рекомендации Комитета по законодательству областного парламента.

Представляя депутатам кандидатов на судебные должности заместитель председателя Калужского областного суда Александр Михайлович Федоров.

Постановлением Законодательного Собрания на пятилетний срок полномочий на должность мирового судьи судебного участка № 42 Спас-Деменского района назначен Иванов Андрей Викторович.

Председатель Законодательного Собрания Калужской области Бабурин Виктор Сергеевич торжественно вручил ему удостоверение мирового судьи.

Пресс-служба Управления Судебного департамента в Калужской области.

Поздравляем!

Анну Владимировну
ЛЕОНОВУ
с юбилеем!

Желаем здоровья,
добра и тепла, боль-
шого жизнелюбия.

Клуб «Ветеран».



961-123-54-33.

XXX

Требуются бармены в кафе
«Теремок», тел. 8-910-592-76-
91.

XXX

Реклама Объявления

Продается дом, тел. 8-906-
509-01-85.

XXX

Продается пианино, тел. 8-
920-614-38-40.

XXX

Проектно-сметные работы
на различные объекты. Недо-
рого, тел. (484856) 5-68-48, 8-

961-123-54-33.

XXX

Требуются бармены в кафе
«Теремок», тел. 8-910-592-76-
91.

3 декабря 2010 года в 15 часов в здании администрации МР «Спас-Деменский район» были проведены публичные слушания по проекту бюджета муниципального района «Спас-Деменский район» на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов.

Публичные слушания проводили депутаты Районного Собрания В. А. Сысоенков, Л. П. Ромашов, Н. П. Петров.

В ходе обсуждений замечаний и предложений не поступило.

Уважаемые льготники!

Обращаем ваше внимание, что отдел социальной защиты населения с 1 декабря 2010 года переходит на новую методику расчета предоставления льгот по оплате жилья и коммунальных услуг.

Льготы теперь будут рассчитываться только по факту оплаты за предоставленные льготы без предварительного авансирования по данным предыдущего месяца.

Заранее приносим свои извинения за принесенные неудобства.

Справки по телефону 2-25-93.

Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ Пелипенкову Юрию Алексеевичу, второму отдельному батальону ДПС, коллективам ООО «Рабосервис», ГУ Центр занятости населения, ГУ «Спас-Деменская ветстанция», Спас-Деменскому районо, ООО «Любунь», Илларионову И. Н. и сотрудникам ритуальной службы, друзьям, одноклассникам, соседям, всем добрым людям за оказанную моральную поддержку и помочь в организации похорон нашего горячо любимого сына, мужа Бацылева Александра Геннадьевича. Спасибо большое и дай бог вам всем здоровья.

Семья БАЦЫЛЕВЫХ.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640,
г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 6.12.2010г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Незаконное привлечение иностранных граждан к трудовой деятельности наказуемо

В соответствии с Федеральным законом РФ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» граждане Российской Федерации имеют право привлекать к трудовой деятельности по найму на основании трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) законно находящихся на территории Российской Федерации иностранных граждан, при наличии у каждого такого иностранного гражданина патента.

Патент представляет право иностранному гражданину осуществлять трудовую деятельность на территории того субъекта Российской Федерации, в котором выдан.

Нарушение названных норм законодательства является административным правонарушением, предусмотренным ч. 1 ст. 18.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В связи с чем по постановлению, вынесенному прокуратурой района, С. М. Зайцев был привлечен к административной ответственности и ему было назначено наказание в виде штрафа.

Д. КОЗЛИТИН,
заместитель прокурора,
юрист 3 класса.

Проведенной прокуратурой района проверкой было установлено, что 22 октября 2010 года гражданин РФ С. М. Зайцев пригласил граждан Таджикистана, не получивших в установленном порядке разрешение на работу (патент), заключив с ними соглашение о выполнении строительных работ в устной форме. Согласно достигнутой договоренности иностранные граждане обязались выполнить строительные работы по ремонту нежилого здания, а С. М. Зайцев произвел оплату выполненных работ.

Таким образом, С. М. Зайцевым было совершено административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст. 18.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В связи с чем по постановлению, вынесенному прокуратурой района, С. М. Зайцев был привлечен к административной ответственности и ему было назначено наказание в виде штрафа.

Д. КОЗЛИТИН,
заместитель прокурора,
юрист 3 класса.

Опасно

Бешенство – острая протекающая болезнь теплокровных животных, характеризующаяся поражением центральной нервной системы, к которой восприимчивы все виды домашних и диких животных, а также человек. Признаки заболевания у животных: беспокойство, потеря аппетита, агрессивность, стремление укусить и убежать, обильное слюнотечение, водобоязнь. Затем паралич и в результате – гибель. Единственным средством спасения на сегодня остается вакцинация против бешенства.

Задите своих питомцев и

себя, сделайте вакцинацию собакам и кошкам против бешенства на ветстанции в городе Спас-Деменске. Время работы ежедневно с 9 до 17 часов, кроме выходных дней (суббота, воскресенье).

Вакцинация делается бесплатно. В сельских поселениях ее проводят участковые ветспециалисты.

В Калужской области в 2010 году зарегистрировано 58 случаев бешенства на территории 14 районов области, в том числе в ноябре один случай бешенства зафиксирован и в городе Спас-Деменске. В целях профилактики всем охот-

никам и другим лицам при отстреле или обнаружении лисиц, енотов следует избегать контакта с погибшими животными, а в случае контакта обращаться в районную больницу, где окажут медицинскую помощь и сделают вакцинацию против бешенства. Необходимо помнить: не следует брать в руки погибших животных или переносить их в другие места. В случае обнаружения мертвых животных немедленно позвоните на Спас-Деменскую ветстанцию.

В. ТАРАТОНЕНКОВ,
старший
ветврач-эпизоотолог
ветстанции.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
администрации муниципального района
«Спас-Деменский район»
от 03.12.2010 года № 535
Об утверждении перечня
внутримуниципальных маршрутов
на территории МР «Спас-Деменский
район» на 2011 год

В соответствии со п.6 ст. 15 Федерального Закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (ред. от 03.11.2010 года) постановляю:

1. Утвердить перечень внутримуниципальных маршрутов на территории муниципального района «Спас-Деменский район» на 2011 год согласно приложению.

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования в районной газете «Новая жизнь»

А. А. НИКЕЕВ,
заместитель главы администрации
муниципального района «Спас-Деменский район».

Приложение
к постановлению
Администрации МР
«Спас-Деменский район»
от 03.12.2010 года № 535

Перечень внутримуниципальных маршрутов на территории МР «Спас-Деменский район» на 2011 год

Наименование маршрута	Протяженность, км	Объем прямых рейсов	Период
1. Спас-Деменск - Земцы	31,2	304	2011 год
2. Спас-Деменск - Мышково	21	304	2011 год
3. Спас-Деменск - Старинки	20	256	2011 год
4. Спас-Деменск - Нестеры - Жданово	30	416	2011 год
Итого:	102,2	1280	

* Уважаемые
подписчики
и читатели
районной газеты
«Новая жизнь»!

МЕНЬШЕ МЕСЯЦА
ОСТАЛОСЬ до окончания
подписки на 1 полу-
годие 2011 года.

Цена газеты:

на 6 месяцев – 185 руб.
52 коп.

на 3 месяца – 92 руб. 76 коп.

* Льготная *
подписка *
в редакции
(без доставки):

на 6 месяцев – 138 руб.
на 3 месяца – 69 руб.

Поспешите сделать
подписку прямо сейчас,
оставив время на праздничную суету.

* * *